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Kritéria hodnocení práce 
Hodnocení  

(známky 1–4) 

Formulace odborného záměru a stanovení cílů práce  1 

Hloubka a správnost teoretické analýzy tématu 2 

Využití praktických a uměleckých zkušeností 1-2 

Odborný styl, pojmová a terminologická úroveň 2 

Práce s prameny a literaturou, etika přejímání informací 1 

Adekvátnost použitých metod 1 

Kvalita interpretace výsledků výzkumu 2 

Logická stavba a členění práce 2 

Formální úprava a náležitosti práce 2 

Stylistická a gramatická správnost 2 

Vlastní přínos studenta 1 

Využitelnost výsledků práce v teorii a v praxi 1-2 

 

 

Dílčí připomínky a návrhy: 

 

Označení zkoumaných dětí jako CH1 až D3 je při šesti dětech asi nadbytečné a stačilo použít 

pro přehlednost jména dětí. 

 

Soubor s přílohami by měl být sloučen s hlavním souborem, rozsah je malý a rozdělení 

zbytečné. 

 

Doporučila bych větší péči věnovat úvodu, který působí poněkud zjednodušeně. Závěr není 

soupis kapitol ale výsledků práce. 

 

Je zřejmé, že se jedná o první práci většího rozsahu. Práce vykazuje známky jisté nezkušenosti 

v oblasti jazykové a typografické. Vyskytují se zde chyby typografické, gramatické, 

interpunkční a zejména stylistické. 

Např.:  

s. 10 „Spojila jsem tak klinického logopeda a přidala jsem hudební činnosti, které jsou zaměřené 

na opožděný vývoj řeči.“ 

s. 27 „Tato kapitola zahrnuje vysvětlení pojmu hudební výchova, která je velmi důležitá v 

životě dítěte.“ 

s. 28 v kontextu nesprávně použitá kurzíva. 
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s. 36 Publikace více vysvětluje a zaměřuje se na ráz a šev, samohlásky, koncovky a přízvuk 

v českém jazyce. (Vyšinutí z větné vazby) 

s. 37 „V této kapitole jsme si uvedli, co si můžeme představit pod pojmem hudební výchova.“ 

(Formulace) 

 

Doporučuji rovněž sjednotit osobu, ve které autorka píše: 

s. 37 „V této kapitole jsme si uvedli, co si můžeme představit pod pojmem hudební výchova. 

Vyjmenovali jsme si hudební schopnosti. V další subkapitole jsme si vymezili hudební vývoj 

dítěte předškolního věku. V předposlední subkapitole jsem vyjmenovala hudební činnosti, se 

kterými se můžeme setkat v mateřské škole.“ 

 

Jedná se o práci o počtu cca 90 stran, což výrazně převyšuje normu. Možná by byla vhodnější 

méně ambiciózní koncepce s možností koncentrace na precizní vypracování textu. 

 

V teoretické části jsou uváděna notoricky známá fakta, která považuji za vysloveně nadbytečná 

(definice hudební výchovy, rovněž není třeba popisovat použité triviální výzkumné 

metody apod.). Práce i díky tomuto faktu vykazuje dle Theses.cz velký počet dokumentů (40) 

s částečnou shodou. 

 

 

Celkové posouzení práce a zdůvodnění výsledné známky: 

 

Práci celkově hodnotím jako bakalářskou práci s nadstandardním rozsahem a velmi 

pozoruhodnou činností. 

 

Jako u většiny těchto kvalitativních výzkumů se musím pozastavit nad počtem objektů 

výzkumu. Tentokrát výzkum pracuje s pouhými 6 dětmi. 

Jistě je možné brát v úvahu různé „polehčující okolnosti“ jako je pandemie Covid, komplikace 

s respirátorem a jeho vlivem na spolupráci dítěte, malý prostor u logopeda, krátký čas a 

omezená spolupráce s logopedem. Nicméně vyvozovat odpovědi na poměrně „velkolepě“ 

definované výzkumné otázky z výzkumu na 6 dětech je až troufalé. Kromě toho první část první 

otázky by měla být zodpovězena již v teoretické části jako potvrzená a až triviální. Ano, jistě 

lze správnou hudební výchovou rozvinout pasivní slovní zásobu dítěte. 

Ke třetí otázce: v práci by měl být uvedený výběr zmiňovaných her. 

 

Otázky:   

Lze skrze hudební výchovu rozvinout pasivní slovní zásobu dítěte s OVŘ a popřípadě jak ji 

aktivizovat? 

Po jak dlouhé době se u dětí objeví zlepšení?  

Které zkoušené vokální hry nejvíce přispějí k rozvoji slovní zásoby dětí? 
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Tento výzkum autorky je možno problematizovat dalšími argumenty, ale přihlédněme k tomu, 

že evidentně jde o první autorčin výzkum a první práci tohoto typu. Označme proto její výzkum 

spíše za „demoverzi“ a naopak zmiňme pozitiva: 

 

1. Oceňuji volbu tématu. Z běžného života se mi zdá, že vad řeči u dospělých značně přibývá 

a vývoj řeči u dětí je ve stále více případech zpožděný, proto beru práci autorky jako 

přínosný dílek do skládanky výzkumu týkající se tohoto tématu.  

2. Každá snaha o nalezení něčeho, co zlepší vývoj řeči, se těší mému uznání, i když není 

dokonalá. 

3. Velmi oceňuji kreativitu autorky i snahu o vytvoření vlastní písně. 

4. Pozitivně též hodnotím podrobný protokol. Převážná část této práce je de facto 

komentovaným protokolem z hodin s dětmi. 

5. Oceňuji, že za tak krátký čas, který u logopeda měla, vůbec dokázala s dětmi navázat 

kontakt a pracovat s nimi. 

6. Takovýto výzkum disponuje však ještě jednou rovinou, která sice není vůbec vědecká, 

ale o to více lidská: snahou pomoci konkrétním dětem. Není to typicky observační výzkum, 

ale zaujatý subjektivní postup s cílem pomoci dětem s OVŘ. Vzhledem k tomu, že z práce 

cítím upřímnou snahu autorky rozvíjet děti s OVŘ, považuji za nutné toto zvýraznit a ocenit. 

 

 

Otázky pro diskusi: 

1. Do jaké míry bylo pro Vás osobně svazující prostředí, ve kterém jste neměla s dětmi 

soukromí, nebo byla pro Vás naopak přítomnost klinického logopeda motivující a 

inspirující?   

2. Měla jste od té doby možnost pracovat na podobné bázi s dětmi a pokud ano, kam se Vaše 

vnímání této problematiky posunulo? 

 

 

Práci doporučuji k obhajobě. 

 

 

 

 

V Praze dne 30. srpna 2022     PhDr. Gabriela Kubátová, Ph.D. 

 


